Delibera del Consiglio d’Istituto n. 21/2018 del 30/10/2018
Punto 2 o.d.g. :  Regolamento di Istituto: delibera
Il DS ribadisce quanto esplicitato nelle varie del Consiglio del 26/09/2018, sul lavoro di aggiornamento e revisione effettuato dalla Commissione nominata dal Collegio dei Docenti che, alla luce delle novità normative, ha predisposto una bozza di Regolamento di Istituto, inviato ai Consiglieri. Si analizzano le proposte pervenute dal Consigliere Ferraguzzi e le integrazioni suggerite dal Collegio dei Docenti del 25/10/2018 che con Delibera n. 19, assunta all’unanimità, ha espresso parere favorevole alla bozza di Regolamento con le modifiche e i suggerimenti proposti.  Viene analizzato nel dettaglio il documento di bozza predisposto e ci si sofferma in particolare sul metodo utilizzato concordando la necessità di tutelare i principi.
Dopo dettagliata analisi del documento,  
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
VISTO l’art.   10 comma 3 lettera a) del Dlgs 297/94
VISTO lo Statuto delle studentesse e degli studenti, D.P.R.n.249/1998 ed le successive modifiche introdotte con il D.P.R. n.235/2007; 

VISTA la  legge 29 maggio 2017, n. 71, Disposizioni a tutela dei minori per la 

 HYPERLINK "http://www.gazzettaufficiale.it/atto/serie_generale/caricaDettaglioAtto/originario?atto.dataPubblicazioneGazzetta=2017-06-03&atto.codiceRedazionale=17G00085&elenco30giorni=false" \h prevenzione ed il contrasto del fenomeno del CYBERBULLISMO
VISTA  la Delibera n. 19 del Collegio dei Docenti del 26/10/2018
DELIBERA N.21/2018

All’unanimità il Regolamento di Istituto come da documento allegato che costituisce parte integrante del presente verbale.
Lo stesso verrà reso pubblico sul sito dell’Istituzione scolastica 
