Delibera del Consiglio d’Istituto n. 07/2018 del 28/05/2018
Punto 2 o.d.g.: Adesione al contributo piccola manutenzione ordinaria nelle scuole del Comune di Roma – annualità 2018: delibera;

Il Presidente pone in discussione il secondo punto all’o.d.g.; il Dirigente Scolastico comunica che con nota prot. n. QM 12690 del 07/05/2018, acquisita agli atti di questa Istituzione scolastica il 07/05/2018 – prot. n. 1895/VI.3 con la quale Roma Capitale ha comunicato, anche per quest’anno finanziario, l’intenzione di mettere a disposizione delle Istituzioni Scolastiche del I ciclo di Roma Capitale un contributo economico per l’esecuzione di interventi minuti e urgenti di manutenzione ordinaria; a tal fine il Dirigente Scolastico, entro il termine indicato, ha trasmesso con nota prot. N° 1929/U del 09/05/2018 l’istanza per l’accesso al contributo economico che include la relativa delega alle funzioni amministrative, limitatamente al contributo assegnato, come alla Legge 11 gennaio 1996, n. 23, art. 3, co. 4, specificando che gli interventi saranno limitati alla minuta manutenzione e non riguarderanno gli impianti per i quali l’istituto non è qualificato a intervenire. Tale adesione necessita della delibera specifica del Consiglio d’Istituto.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO

VISTA
la nota prot. QM 12690 del 07/05/2018 con la quale Roma Capitale ha comunicato l’intenzione di mettere a disposizione delle Istituzioni Scolastiche del I ciclo di Roma Capitale un contributo economico per l’esecuzione di interventi minuti e urgenti di manutenzione ordinaria;

VISTA
la nota prot. 1929/U del 09/05/2018 con la quale il Dirigente Scolastico ha trasmesso istanza per l’accesso al contributo economico che include la relativa delega alle funzioni amministrative, limitatamente al contributo assegnato, come alla Legge 11 gennaio 1996, n. 23, art. 3, co. 4, specificando che gli interventi saranno limitati alla minuta manutenzione e non riguarderanno gli impianti per i quali l’Istituto non è qualificato a intervenire.

DELIBERA n.07/2018
All’unanimità l’adesione all’accesso al contributo e indica, come previsione di massima, che lo stesso sarà utilizzato per la sostituzione di lampade e plafoniere, la sostituzione e/o riparazione di serrande, il fissaggio delle ante a bandiera delle finestre, riparazione/sostituzione di serrature (cancelli), la riparazione/sostituzione degli impianti igienico-sanitari, il ripristino di piccole porzioni di pavimento/rivestimento zone interne ed esterne (giardini), piccole opere di muratura  nei quattro plessi dell’Istituto Comprensivo: Via Millevoi 800, Via Ugo Inchiostri 108 e Via Ugo Inchiostri 114, Via della Fonte Meravigliosa, 79.

La presente delibera sarà inviata al Dipartimento Servizi Educativi e Scolastici di Roma Capitale e al IX Municipio.
