Delibera del Consiglio d’Istituto n. 12/2019 del 29/05/2019
Punto 2 o.d.g.: Utilizzo dei locali scolastici in orario extrascolastico a.s. 2019/20: relazione della commissione: delibera;
La commissione appositamente costituita (ins. Orefice, ins. Lodovici, sig. Ferraguzzi, sig.ra Pisani), illustra i risultati dell’analisi delle proposte pervenute dalle varie associazioni per l’utilizzo dei locali in orario extrascolastico per l’a.s. 2019/20 : le proposte sono state classificate rispetto all’ambito di pertinenza dell’offerta (Artistico-Musicale, Linguistico-Potenziamento Didattico, Motorio); per ciascuna proposta si è cercato di registrare informazioni relative all’offerta all’utenza, alla richiesta di locali e al corrispettivo proposto, anche in termini di ricaduta sulle attività didattico-curricolari, al fine di riuscire a comparare le informazioni tra loro; inoltre sono stati proposti alcuni criteri oggettivi per la valutazione della qualità dell’offerta, il curriculum dell’associazione, e l’adeguatezza della proposta. Circa la Palestra di via Drago 114 la Commissione ha segnalato la sovrapposizione delle richieste effettuate dall’ASD Roma XII e ASD Fonte Roma Eur demandando al D.S. la gestione di tale sovrapposizione. 

Si discutono le offerte, concordando sul principio condiviso di ampliare e diversificare l’offerta della scuola. In particolare si stabilisce, come già attuato nel corrente anno scolastico, di dare a tutti i plessi analoghe opportunità per non duplicare l’offerta nello stesso plesso o plessi viciniori, considerato che alcune associazioni operano da tempo nella scuola con successo ed efficacia. Le offerte in ambito artistico e di attività motorie vengono tutte accolte, ripartendo i locali in modo adeguato tra i vari plessi ed in base ai giorni. All’atto della concessione il DS si riserva di definire modalità di assegnazione e canoni. Dopo ampia discussione,

il Consiglio d’Istituto

VISTO l’art.38 del D.I. 129/2018 che attribuisce all’ Istituzione scolastica la facoltà di concedere a terzi l’uso precario e temporaneo dei locali scolastici, nel rispetto di quanto previsto nella delibera di cui all’articolo 45, comma 2, lett. d) , a condizione che ciò sia compatibile con finalità educative, formative, ricreative, culturali, artistiche e sportive e con i compiti della istituzione medesima;

VISTO l’art. 45, comma 2, lett. che stabilisce che al Consiglio d’istituto spettano le deliberazioni relative alla determinazione, nei limiti stabiliti dalla normativa vigente in materia, dei criteri e dei limiti per lo svolgimento, da parte del dirigente scolastico, della utilizzazione da parte di soggetti terzi di locali, beni o siti informatici, appartenenti alla istituzione scolastica o in uso alla medesima;

VISTA la propria delibera n.6 del 20 /05/2015 con cui è stato adottato il regolamento per la concessione a terzi dell’uso temporaneo e precario dei locali scolastici;

CONSIDERATO che tale regolamento fissa al 30/04 il termine ultimo per la presentazione delle domande di utilizzo da parte delle Associazioni/Enti interessati;

VISTA la tabella predisposta dall’apposita Commissione istituita per l’esame delle richieste pervenute nei termini, riunitasi il 17/05/2019
DELIBERA n.12/2019
all’unanimità
1) di accogliere le seguenti richieste:

- per l’ambito artistico, di concedere l’uso dei locali richiesti di Via Drago 108 a Penna di Pavone di Helena Martelli e l’uso del Teatro del Plesso di via Millevoi all’associazione Zigolo Zagolo (per un giorno a settimana, il mercoledì non richiesto dall’Ass. Sportiva Roma XII); 

- per l’ambito culturale, di concedere l’uso del locale adibito a biblioteca e un’aula del Plesso di Via Drago 114 all’Associazione la Vigna; per quanto riguarda la richiesta dell’uso saltuario dell’Aula Magna per incontri/dibattiti, la stessa potrà essere concessa solo occasionalmente, concordando preventivamente l’eventuale utilizzo con l’istituzione scolastica, che potrà concederne l’uso saltuario se non coincidente con le attività didattiche di tutti gli ordini di scuola; 
- per l’ambito musicale, di concedere l’uso di uno o più locali (secondo le effettive necessità) nel plesso di via Drago 114 all’Accademia Internazionale delle Arti;

- per l’ambito motorio-sportivo di concedere i locali come segue: le palestre di Via Drago 108 , di via Drago 114 e Via Millevoi, l’aula di psicomotricità di via Drago 108 e l’aula Teatro di via Millevoi (per quattro giorni a settimana) sono affidate all’ASD Roma XII, mentre la Aula Magna di Via Fonte Meravigliosa sarà usata dall’ASD FREE WAY (già ASD Wado kai Karate) martedì e giovedì dalle 17,00 alle 18,00 e lunedì e venerdì dalle 19,00 alle 20,30. ASD Fonte Roma EUR come l’anno scorso utilizzerà la palestra di Via della Fonte Meravigliosa dalle ore 16,30 alle 19,30 da lunedì a venerdì. 

ASD Roma XII offre un’ora di lezione settimanale come assistenza alle attività di educazione motoria per tutte le classi della scuola primaria (plessi di Via Drago e Via Millevoi) da ottobre a maggio e n. 16 ore di lezione annue da ottobre a maggio per ciascuna delle 7 classi di scuola dell’Infanzia dei plessi di via Drago 108 e via A.Millevoi per la concessione dei locali richiesti.

- per l’ambito linguistico: di concedere i locali richiesti di via Drago 114 a Free Minds dalle ore 15.00 alle ore 19.00. 
- per l’ambito potenziamento didattico: di concedere come da richiesta all’Associazione Culturale CSE un locale in via Drago 108 e un locale in via della Fonte Meravigliosa, 79 e, nella mattina del sabato, uno in via della Fonte Meravigliosa 79 per attività rivolte ad adulti. 

