Delibera del Consiglio d’Istituto n. 15/2018 del 26/09/2018

Punto 1 o.d.g.: Adesione successiva alla rete Tasso per la gestione in forma aggregata del servizio di cassa per il quadriennio 2019-2022: delibera;

ll Dirigente Scolastico informa il Consiglio di Istituto che il Liceo Ginnasio T. Tasso di Roma, già capofila di una rete di scuole per la gestione in forma aggregata del servizio di cassa nel triennio 2013/2016, ha costituito una nuova rete di scuole per poter gestire lo stesso servizio per il quadriennio 2016-2020. La costituzione di un accordo di rete di servizi permette il raggiungimento di migliori risultati in termini di recupero di efficienza e di riduzione della spesa in ragione delle economie di scala. Il D.P.R. n. 275 dell’8 marzo 1999 “Regolamento recante norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’art. 21 della legga 15 marzo 1997 n. 59 all’art. 6 comma 1 prevede che “le istituzioni scolastiche, singolarmente o tra loro associate, esercitano l’autonomia di ricerca, sperimentazione e sviluppo tenendo conto delle esigenze del contesto culturale, sociale ed economico delle realtà locali e curando tra l’altro: b) la formazione e l’aggiornamento culturale e professionale del personale scolastico”.  Lo stesso D.P.R. all’art. 7 comma 1  prevede che “le istituzioni scolastiche possono promuovere accordi di rete o aderire ad essi per il raggiungimento delle proprie finalità istituzionali”  e all’art. 7 comma 2 precisa che “l’accordo può avere a oggetto attività didattiche, di ricerca, sperimentazione e sviluppo, di formazione e aggiornamento; di amministrazione e contabilità, ferma restando l’autonomia dei singoli bilanci; di acquisto di beni e servizi, di organizzazione e di altre attività coerenti con le finalità istituzionali”. E’ da evidenziare, altresì, che il CCNL 2006-2009 comparto Scuola, all’art. 63, definisce la formazione come “leva strategica fondamentale per lo sviluppo professionale del personale, per il necessario sostegno agli obiettivi di cambiamento, per un’efficace politica di sviluppo delle risorse umane”.  E’ da sottolineare, infine, che lo stesso MIUR con nota prot. n. 0005919 del 20.09.2012 e relativa allo “schema di convenzione di cassa aggiornamento alla luce del D.L. 95/2012 convertito nella Legge 135/2012” invita le Istituzioni Scolastiche a valutare la possibilità di sfruttare il principio della sinergia fra gli enti creando “reti di scuole”.

 Il Consiglio di Istituto è chiamato a deliberare in merito alla proposta del Dirigente Scolastico di aderire a tale rete e di gestire in forma aggregata il servizio di cassa per il quadriennio 2019-2022 nella già costituita rete con capofila il Liceo Ginnasio T. Tasso di Roma.

Segue un dibattito diretto ad approfondire i contenuti della proposta.

I L   C O N S I G L I O   D ‘ I S T I T U T O

SENTITA la relazione del Dirigente Scolastico;

VISTO il D.P.R. 8 marzo 1999, n. 275 e specificatamente gli articoli 6 e 7;

VISTO l’art. 33 lett. E) del D.I.44/2011 che demanda al Consiglio di Istituto la facoltà di deliberare in merito all’adesione di reti di scuole;

VISTO l’art. 33 del D.Lgs n. 163/06 che prevede la possibilità di acquisire lavori, servizi e forniture anche associandosi o consorziandosi;

VISTO l’art. 59 del medesimo Decreto che consente di stipulare contratti a carattere generale e normativo, presso i quali tutte le Istituzioni scolastiche facenti parti del raggruppamento potranno attingere mediante specifico e successivo contratto attuativo;

RITENUTO significativo e importante l’obiettivo che la rete si prefigge: migliori risultati e riduzione della spesa secondo i criteri di efficacia, efficienza ed economicità; nonché facilitare lo sviluppo delle attività di formazione e aggiornamento per il personale della Scuola;

con voto unanime espresso in forma palese, per alzata di mano

D E L I B E R A N. 15/2018

di aderire alla “rete di scuole” finalizzata all’acquisizione e alla gestione in forma aggregata del servizio di cassa per il quadriennio 2019-2022, designando il Liceo Ginnasio T. Tasso di Roma quale scuola capo fila. 

